

2010年1月13日 星期三

编辑/刘淑芬 校对/陈治国

本版电话:65233681

Email:lsfnzk@163.com

女周刊

苗圃

小芽芽从这里参天

稚子语

长度单位

昨天上课，幼儿园老师教孩子们学习长度单位，发现陈鹏鹏上课心不在焉，于是，就提问鹏鹏学过的长度单位有哪些。

陈鹏鹏果然愣头愣脑地站着，回答不上来。老师耐心地提示：“有‘米’，还有什么？”这时，陈鹏鹏恍然大悟似的，脱口而出：“还有菜！”

(翠英)

硬币买裙子

柔柔：“妈妈，我很喜欢你穿漂亮裙子耶，可是你漂亮的裙子太少了，快去买几条吧！”

柔柔妈：“嗯，等妈妈多赚一点钱后再去买。”

柔柔：“不用啦，你忘了我还有很多硬币吗？我把硬币都送给你，肯定够了。”

(晴柔)

# 宝宝扔东西

文/本报记者 杨寒冰

培培7个月了，不再是那个吃了睡、睡醒吃的“傻”宝宝了，他学会给大人“找麻烦”了。

妈妈给他一个小布偶，他刚接到手里就扔在地上，换成小勺子，也是扔。妈妈捡起勺子，递给他，他再扔，再捡、再扔……没办法，妈妈把培培放在床上。妈妈想，坐在床上，即使他再扔，也只能扔在床，不用弯腰去地上捡了，可培培坐在床上后，扭着身子，执著地把小勺扔到了地上。妈妈生气了，吼道：“你不想玩就算了，干嘛非要往地上扔呢？”

这下，培培老实了，低着小脑袋，用左手食指抠着床单，一下、两下、三下……像犯了错误的小学生挨了老师的训一样。

看到培培这个样子，培培妈心疼了，怕自己的言语伤了孩子，就去求助心理咨询师

段静慧。

段静慧说，孩子长到了6个月~8个月，就开始有扔东西的行为了。孩子在无意中扔东西时，会异常兴奋，认为自己又多了一项本领，因此会非常高兴地多次重复，同时也希望引起爸爸妈妈的注意，得到他们的赞扬。

在重复的同时，宝宝实际上是在学习。比如：他会观察物体的坠落轨道、方式，并注意不同物体落地时的声音；他会逐渐发觉扔东西和发出声音之间是存在必然联系的；从扔出东西到等待发出声音，他学会了心理期待等等。所以，扔东西对宝宝而言，是必经的一个成长阶段，对于宝宝的智力和心理成长都有很大好处。

段静慧提醒：家长不要因为宝宝重复扔东西就训斥他们。宝宝虽小，一样具备感知大人情绪的本能，可以准确地感应到家长情绪的变化，并以他与生俱来的方式给予回应。即使是两三个月的婴儿，也具有令人惊诧的观察力、理解力和反馈能力，能够敏感地察觉大人的心理状态，虽然他们还不会用语言表达。所以，家长在照料宝宝时应经常保持“嘴角上翘”的表情。

**幼儿苑** 洛阳婴之杰 特约早教中心  
电话:65290898  
中州中路与玻璃厂路交叉口  
东南角天力大厦四楼



陈辰 男

生日:2006年1月3日  
生日寄语:因为有你而幸福，因为有你而骄傲，愿亲爱的宝贝健康、快乐、幸福成长。



王佳妮 女

生日:2008年1月16日  
生日寄语:爸爸妈妈永远是你的朋友，是你值得信赖的人。



越清 女

生日:2005年1月25日  
生日寄语:看着你一天天长大，爸爸妈妈觉得你每天都在进步，愿你一生幸福。

**生日秀** **Doe** 特约  
儿童摄影会所  
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米  
15838845335 63226161

**洛阳网**

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618